
17. LANDTAG VON BADEN-WÜRTTEMBERG 
 

Stand: 2.7.2021 

  

 
8. Sitzung  
 
Donnerstag, 1. Juli 2021, 9:30 Uhr 
  
 
T A G E S O R D N U N G  

 
Das Plenum hat  
folgende Beschlüsse 
gefasst: 
 

1. Aktuelle Debatte  
Die Koalition der Rekorde: Rekordverschuldung, 
Rekordzahl an Staatssekretären und neue Stellen  
in den Ministerien 
 
beantragt von der Fraktion der FDP/DVP 

 

2. Aktuelle Debatte 
Zukunft statt Corona-Notstand 
 
beantragt von der Fraktion der AfD 
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3. Ergänzungswahlen zum Verfassungsgerichtshof Gewählt wurden 
 
für die Gruppe der  
Berufsrichter: 
Jürgen Gneiting 
(Mitglied), 
Simone Wiegand 
(stellvertretendes  
Mitglied); 
 
für die Gruppe mit der 
Befähigung zum  
Richteramt: 
Prof. Dr. Christian Seiler 
(Mitglied), 
Bettina Backes 
(stellvertretendes  
Mitglied); 
 
für die Gruppe ohne  
Befähigung zum  
Richteramt: 
Prof. Dr. Gabriele Abels 
(Mitglied) 

4. Fragestunde 
Drucksache 17/202 

 

5. Vereidigung von Mitgliedern des Verfassungs- 
gerichtshofs 

erfolgt bei den Richterin-
nen und Richtern 
Gneiting, Wiegand,  
Prof. Dr. Seiler, Backes 
und Prof. Dr. Abels 

6. Erste Beratung des Gesetzentwurfs der Fraktion der SPD 
Gesetz zur Änderung der Verfassung des Landes  
Baden-Württemberg und des Gesetzes über die Land-
tagswahlen 
Drucksache 17/273 

an den Ausschuss des 
Inneren, für Digitalisie-
rung und Kommunen 
und federführend an den 
Ständigen Ausschuss 
überwiesen 

7. Antrag der Fraktion der AfD und Stellungnahme des 
Ministeriums für Kultus, Jugend und Sport 
Schulbetrieb normalisieren und ausweiten 
Drucksache 17/23 

Abschnitt I 
für erledigt erklärt 
Abschnitt II und III 
abgelehnt 

http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=202
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=273
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=23
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8. Antrag der Fraktion der AfD und Stellungnahme des 
Ministeriums für Soziales, Gesundheit und Integration 
Vereinsaktivitäten zeitnah wieder ermöglichen 
Drucksache 17/24 

Abschnitt I 
für erledigt erklärt 
Abschnitt II  
abgelehnt 

9. Beschlussempfehlung und Bericht des Ausschusses für  
Europa und Internationales zu der Mitteilung des 
Ministeriums der Justiz und für Europa vom 15. April 2021 
Bericht über aktuelle europapolitische Themen  
Drucksachen 16/10079, 17/267 
 
Berichterstattung: Andrea Bogner-Unden MdL 

angenommen 

10. a) Beschlussempfehlung und Bericht des Ständigen 
Ausschusses zu 

a) dem Antrag der Landesregierung vom 31. Mai 2021 
b) dem Antrag der Landesregierung vom 15. Juni 2021 

– Zugehörigkeit von Mitgliedern der Landes- 
 regierung zu Organen wirtschaftlicher  
 Unternehmen 

– Drucksachen 17/149, 17/228 und 17/252 

 Berichterstattung: Dr. Boris Weirauch MdL 

angenommen 

b) Antrag der Landesregierung vom 30. Juni 2021 
– Zugehörigkeit von Mitgliedern der Landes- 
 regierung zu Organen wirtschaftlicher  
 Unternehmen 
– Drucksache 17/392 

angenommen 

11. Beschlussempfehlungen und Berichte des Petitions-
ausschusses zu verschiedenen Eingaben 
Drucksachen 17/277, 17/278, 17/279, 17/280 
 17/281, 17/282, 17/283 

angenommen 

12. Kleine Anfragen kein Aufruf 

 

http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=24
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=16&drs=10079
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=267
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=149
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=228
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=252
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=392
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=277
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=278
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=279
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=280
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=281
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=282
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=283

